



面向三农 服务城乡



2022年8月

26

星期五

壬寅年七月廿九

八月十二白露

总第10084期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

第八届鲁迅文学奖揭晓

商洛籍作家陈仓散文集《月光不是光》获奖

本报讯（通讯员 王阶运）8月25日，第八届鲁迅文学奖揭晓，各门类文学作品35部获奖，商洛籍作家陈仓散文集《月光不是光》上榜。

陈仓，中国当代作家、诗人、媒体人，商洛丹凤县人，中国作家协会会员、陕西省作家协会会员、陕西省青年文学协会副主席，鲁迅文学院第二十七届高研班学员。出版有诗集《流浪无罪》《诗上海》《艾的门》，四行诗《醒神》、千行诗《天鹅颂》、八卷本《陈仓进城》系列小说集，长篇小说《后土寺》《止痛药》，长篇非虚构《预言家》，中篇小说集《地下三尺》等。曾获第三届三毛散文奖、第三届中国星星新诗奖、全国迎世博诗歌大赛一等奖、第三届中国红高粱诗歌奖、第二届都市小说双年奖、《小说选刊》(2014—2015)双年奖、人民文学第四届美丽中国游记征文奖、首届陕西青年文学奖、

第八届冰心散文奖散文集奖、中国作家协会优秀作家贡献奖等多个文学奖项。

《月光不是光》收录作者散文《我有一棵树》《父亲的岁月》《哥哥的遗产》《月光不是光》等数篇作品。作者以故乡为主要背景，以回忆录的形式，展现了父子亲情、乡土风情，描述了改革开放至今城乡变迁给身在其中的主人公们带来的各种冲击，反映了农村的巨大变化给远离故乡、重返故乡的人们带来的心灵震动。

鲁迅文学奖由中国作协主办，是中国具有最高荣誉的文学奖项之一。陈仓散文集《月光不是光》获奖后，市委宣传部、市文联、市作协向作者陈仓发出贺信，希望他继续努力推出更多体现时代精神、深受群众喜爱、经得起历史检验的精品力作，持续擦亮商洛“文化绿洲”城市名片，再铸商洛文学艺术事业新的丰碑。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟在全市疫情防控工作第十一次视频调度会议上强调

持续发力巩固成果 乘势而为扩大战果 一鼓作气打赢疫情防控歼灭战

本报讯（记者 李敏）8月25日晚，市委、市政府召开全市疫情防控工作第十一次视频调度会议。市委书记赵璟出席会议并讲话。他强调，要倍加珍惜来之不易的防控成果，始终保持攻坚克难的昂扬斗志，严防死守不松懈，盯紧看牢不松劲，确保社会面持续清零，一鼓作气打赢疫情防控歼灭战。

市领导陈宁、王宁岗、赵晓宁、李波、雷西明、陈璇、赵鹏、权雅宁、张国瑜、贾永安、孙举恒等在分会场或分会场参会。市委副书记、市长王青峰主持会议。商州区、山阳县汇报情况，部分工作组安排有关任务。

赵璟在听取汇报后指出，通过全市上下艰苦努力，我市疫情形势发生积极变化，呈现整体向好态势，但局部疫情仍有扩散风

险，稍松口气可能功亏一篑、前功尽弃，疫情就会卷土重来。全市上下要持续绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹厌战情绪、侥幸心理和盲目乐观思想，涉疫县区要继续深挖广挖密接者、管住管牢风险区，无疫县要坚持外防输入底线不动摇，全力确保全市社会面持续清零。

赵璟强调，各级党员干部尤其是领导干部要发挥表率作用，以身作则从所在小区管理，主动配合防疫人员落实防控措施，积极参与全市疫情防控面上工作，示范带动广大群众齐心协力共克时艰。要牢牢把握主动权、打好主动仗，注重沟通衔接、协同作战，各负其责、各司其职，竭力把负责的事情研究深、研究透，把承担的工作做

细致、做扎实，真正把操作层面要求不折不扣落实到位。社区干部要统筹用好各个方面工作力量，组建小分队，划定责任区，列出任务单，切实织牢横向到边、纵向到底的社区管控体系。要根据条件、结合实际，按照第九版防控方案要求，及时调整“三区”划分，逐步有序恢复生产生活秩序。要跟进落实降级区域管控措施，该严的严到底，该管的管到位，不能简单粗放、“一降了之”。要加强隔离点与社区的无缝衔接，落实好解除隔离人员闭环转运、居家隔离、核酸检测等要求，不能放任自流、“一解了之”，坚决防止疫情反弹。

王青峰要求，要坚决克服松懈厌战情绪，持续加压发力，严之又严、实之又实、细

之又细落实各项措施，确保早日打赢疫情防控歼灭战。要认真梳理各环节工作，优化处置流程，快筛快调快隔，坚决实现“日清日结”目标。要严格按照“十条铁规”管死看牢隔离场所，扎实做好存在问题整改，服务保障好特殊群体生活、就医等需求。要广泛深入开展舆论宣传，及时发布权威信息，引导群众理解支持防疫政策，自觉遵守防疫要求。要统筹抓好防疫防汛工作，把疫情防控措施落实到防汛工作的全过程各环节，切实保障好人民群众生命财产安全。

会议以视频会议形式召开。市疫情防控工作扁平化指挥体系成员、市直有关部门主要负责同志在分会场参加会议，各县区主要负责同志在分会场参加会议。

赵璟在山阳检查督导疫情防控工作时强调 紧盯一线精准落实 咬紧牙关攻坚拔点 全力以赴确保实现社会面清零

本报讯（记者 李小龙）8月25日，市委书记赵璟来到山阳县检查督导疫情防控工作。他强调，要持续加压发力，思想上再重视、责任上再夯实，把更多资源和力量压到重点区域，精准精细落实防控措施，全力以赴攻坚拔点，坚决啃下“硬骨头”，确保迅速实现社会面清零。

“三无”社区管控的怎么样，新一轮核酸筛查有没有新情况、流调排查是否捞干捞净、转运隔离是否全面及时？上午，赵璟来到山阳县疫情防控指挥调度中心，在主城区疫情防控片区划分图前，详细询问疫情最新动态，征询省市专家对风险点位排查划分和封控措施的意见。他指出，当前，山阳县隔离点和高风险区较多，一定要科学划分网格单元，选优配强小分队，落实好安门磁、盯监控、贴封条和常态巡查等措施，“人盯人”加强封控和服务保障，迅速拔掉风险点。接着，赵璟认真查看核酸检测系统，了解“采、送、检、报”各环节衔接和实时进展，叮嘱负责同志要优化检测方案，合理确定混采、单采方式，争分夺秒把风险隐患彻底、捞干净。

随后，赵璟主持召开会议，听取山阳县整改提升措施落实情况汇报。他强调，加强风险区管控是快速实现社会面清零的基础和前提，要彻底摸清封控区、管控区的人口基数、病例总数、风险点位分布、风险人员数量、特殊人群需求等情况，真正做到有的放矢、不打乱仗。要配强人员力量，把所有机关家属楼、“三无”小区、老旧小区、城中村纳入管控范围，严格执行网格化管理，压紧压实网格责任，精细精准看紧每个区域、管好每个人。要落实领导带头包抓督导重点片区，到一线发现问题、研究问题、解决问题，示范带动干部把主要精力放到如何管住管好社区上。要严格执行战时纪律，对出工不出力、在岗不在状态、造成后果的干部严肃追责问责。

下午，赵璟来到县疾控中心，看望从省级机关和其他市支援商洛的部分“三公（工）”流调队伍，询问他们生活工作情况，要求当地加强服务保障，让他们顺利工作、安心生活。赵璟还随机抽查了流调工作开展情况，强调流调溯源至关重要，一定要在快速、精准上狠下功夫，不断优化机制流程，用好大数据、信息化手段，及时拿出专业化的流调报告，第一时间锁定传染源，找准找全所有密接者和次密接者，为研判形势、制定举措提供准确可靠信息，为斩断传播链条、跑赢病毒奠定坚实基础。

市领导王宁岗、李波、孙举恒、李旭光、袁良善参加有关活动。

榆林向我市捐赠负压救护车 20 辆



本报讯（通讯员 卢奕洲）8月25日，榆林市委、市政府通过红十字会渠道向我市捐赠福特全顺V348负压高顶救护车20辆、价值720万元，车载设备20套、价值354万元，合计1074万元。

负压救护车能够实现“负压隔离”，可最大限度地避免医患人员的交叉感染以及病毒对外部环境的污染，防止疫情进一步扩散，保障医护人员和民众的健康安全。与普通救护车相比，负压救护车

多了一个专用隔离舱，主要适用于有毒气体环境下和疑似或确定为呼吸道传染病人员的隔离运送，可以有效防止外部有毒气体进入舱体，防止舱内污染空气外泄。

目前，车辆已被市红十字会、市卫健委、市场监督管理局联合验收，将在市疫情防控指挥部的统一调配下，及时送达相关医院，投入到抗疫工作中。

我市召开疫情防控工作第八场新闻发布会

市疾控中心专家提醒市民主动配合疫情防控工作

总要有有人冲在最前线

本报记者 王江波

消息后，李建育趿拉着鞋，匆忙洗漱后，仔细穿上防护服，便带领其他工作人员开始核酸检测信息登记工作。

方天财富小区共2个单元28层368户，为了阻断疫情传播风险，电梯停止运行。这意味着李建育他们每天都要爬28层楼，挨家挨户敲门进行核酸检测登记。

“小区封控以后，我就下沉到这里，虽然琐碎工作很多，但是作为第一书记，就应该带头干、埋头干。”‘大白’和物业工作人员都比我辛苦，他们都在坚持，我更不能落后。”李建育说着，敲开了一户居民的房门。

“家里今天有需要的生活物资吗？您妻子的身体情况怎么样？有什么需要尽管在群里说，我们帮忙协调解决。”看着他们做完核酸检测，李建育耐心地问道。

“李书记平时就非常细心，小区有一部分孕妇和老人，每次做核酸检测时，她都会仔细询问他们的生活起居，有特殊情况都会迅速协调，给我们处理。”小区居民话语中充满着感激。

当记者问到孩子的情况时，李建育的眼睛里瞬间涌起泪花：“孩子一个人在家，他爸爸也在疫情防控的一线。”8月20日，李建育打算趁着贴封条的机会看一眼女儿，虽然女儿已经16岁，但是5天未见，她依然不放心，孩子一个人在家能否照顾好自己。到家门口已经凌晨1点，轻轻敲了几下房门后，没有等来孩子的回应，李建育知道孩子已经入睡。

“李书记当天亲自给自家贴上了封条。”物业工作人员陈金萍说道。

“这是给孩子一次锻炼机会。”说着，李建育偷偷转过身，抬了抬头。“孩子在这段期间懂事了很多，第二天打电话的时候，孩子还安慰我，让我不用担心，她一个人在家会照顾好自己。还贴心地收拾了生活用品和零食放在家门口，我穿脏的鞋，孩子也会主动帮我清洗。”

（下转2版）

本报讯（记者 李敏）8月25日上午，我市召开疫情防控工作第八场新闻发布会，市疾病预防控制中心主任任占良通报全市疫情最新情况，市疾病预防控制中心流行病学科科长陈彦伟就有关问题答记者问。

据通报，8月24日0—24时，商洛市报告确诊病例1例，无症状感染者41例。本轮疫情感染者被管控前活动轨迹涉及场所多，接触人员构成复杂，加之感染的

病毒株是奥密克戎变异株BA.5.1.3分支，传播速度快、传播力强、隐匿性高，疫情防控难度大。

当前，我市疫情防控进入攻坚拔寨的关键时刻，需要广大市民一起咬住牙、不松劲，持续用力、共同参与，为首先实现全市社会面清零全力以赴、尽心用力。要主动配合社区管控，高风险区市民坚决做到“足不出户”，中风险区市民做到“足不出区”，低风险区市民严格落实“个人防护，避免聚集”。确有就

医需要和生活困难的特殊情况，要及时报告联系社区工作者。要主动参与核酸检测，在核酸采样时做好个人防护，全程规范佩戴口罩，不聚集、不交谈、保持一米线距离，听从工作人员现场引导，自觉维护检测秩序，最大限度降低感染风险。要切实做好个人防护，科学规范佩戴口罩，注重个人卫生，勤洗手多通风，尽量减少不必要的聚集、聚会活动，避免前往人群密集的场所。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状，要立即全程规

范佩戴口罩，并到就近发热门诊就诊，避免乘坐公共交通工具。

任占良提醒广大市民，在疫情防控的链条中，每个人都是重要的一环，每个人都是一道重要的防线。希望广大市民做好个人防护，尽到个体责任，最大限度地阻断病毒传播渠道、降低感染风险，最大限度地保护好自己、亲人和他人的生命健康安全，为全市打赢疫情防控阻击战歼灭战奠定坚实基础。